

迈着整齐划一的步伐,军训了5天的初一新生们走过主席台,高喊着“团队”的口号,从家长面前走过,从老师面前走过,接受检阅。昨日上午,郑州外国语中学和郑州实验外国语中学的同学们做新生军训的会操演习。“晒黑了”,“瘦了”,“变结实了”,家长们纷纷感叹。本报记者选取郑州外国语中学的军训生活,跟拍了同学们这5天的训练,他们用自己的实际经历验证了“蜕变”的过程。 郑州晚报记者 张勤 实习生 闫虹丽/文 郑州晚报记者 张翼飞/图

中学生军训是否有必要,成网上热议话题 晚报记者跟拍初一新生军训全过程 他们说,这5天是一次蜕变



军训最后一天,新生大会操

■讨论

“军训无用论”PK“军训励志论”

从8月中下旬开始,市区各学校的高一新生、初一新生陆续开始军训。面对形式多样的军训,家长也形成了“支持派”和“反对派”,各占一半。

“反对方”金先生认为:“8月中旬,正是高温酷暑的季节,孩子们不仅要忍受高温酷暑,还要忍受高强度的训练,真的没必要。”

“支持派”江女士则认为:“现在的孩子太娇生惯养,利用暑期进行军训有好处。现在小孩就是坎坷太少、经历太少,应该让他多经历一些。”而王先生表示:“军训是现在唯一能让孩子吃点苦的经历,还能培养点团队意识,军训还是有必要的。”

这次军训更像一次体验式培训

郑州外国语中学将今年的新生军训选在8月底,天气逐渐凉爽。“其实,说是军训,不如说更像一次与众不同的体验式培训。”郑州外国语中学的一位负责人说,学校请的教官隶属于一家专做青少年拓展训练培训的机构,他们设置的军训科目更接近于中学生的体质,更适合孩子们。

在昨日的军训会操中,郑州外国语中学执行校长王丽娟对同学们说:“让你们的爸爸妈妈、老师长辈们,记得你们的坚强和坚定,体会你们的勇气和力量。我也想,让这一经典时刻永远留在心中,让这份团队精神深深给予同学友爱,永远延续!”

■蜕变

从不会叠被子到寝室干净整齐

铺床,挂蚊帐,都得自己动手。“平时在家里我都不做这些,都是我妈妈的活。”一名女生说。可是学校要求家长送到校门口,不能进学校,更别说帮忙整理内务了。而在郑州国防科技学校外面,家长们迟迟不愿意离开,因为5天之内,他们不仅见不到孩子,也不能给孩子打电话。

郑州外国语中学七·七班的班主任

任李艳萍老师说,第一天,孩子们不会整理寝室。“我帮他们铺床,鞋子摆好,告诉他们这就是标准。”李老师说,经过5天的军训,同学们整理内务的能力有了,现在寝室里都很整洁,独立、吃苦、规则意识都有所提高。

七·九班班主任潘春华对此也深有体会:“孩子们会整理内务了,被子叠得整整齐齐,生活用品都有自己的位置。”

从站一会儿就累到受伤了接着练

听孩子说站军姿一站就是半个小时,一位家长心疼极了。“实在是没想到孩子能够坚持下来。”

而在第一天,还有同学哭鼻子。“令我惊讶的是,在我面前哭的学生,

很多都是男生,我们班的女生反而比较坚强。”七·一班的刘老师指着不远处一位短发女生,她额头上有明显的伤痕,“她军训的时候晕倒,伤到了额头,但只是稍微休息一下,就继续军训。”

■感悟

“更加明白友谊的重要性”

对于军训,很多同学都有自己的感悟。在军训间隙休息的时间,记者采访了七·九班的一些同学。

“离开家的时候我还觉得自己肯定不会想家,到这儿的第一天,隔壁寝室的8个女生因为想家哭成了一片,我都不敢过去,过去我肯定也会哭,我希望自己能乐观点。”一位女生说。

“我以前在家都是开灯睡觉,那天

“是一次蜕变的过程”

8月27日到9月1日,5天的军训,我们不能苛求这些初二的孩子像真正的军人那样站如松、行如风,但是他们的精神面貌、生活习惯、感恩的心正在悄悄改变。

军训期间,老师要求每位同学都要写日记,在不少同学的日记里,都说

晚上正在讨论要不要开灯睡觉时被教官抓到了,让我们整个寝室的人罚站。我很难受,因为我影响到了大家,这让我明白团体的观念,不能因为自己个人影响整个团体。”常同学说,除了团体观念,觉得自己体能也好多了,体力明显比以前好,还改掉了驼背的坏习惯。石卓玉同学说:“我更加明白友谊的重要性,更学会了怎么和同学们相处。”

军训对于他们是一次“华丽的蜕变”。郑州外国语中学七·七班的王笑盈同学在日记中写道:“这次军训是一次蜕变的过程。殊不知几曾,你已完成人生中华丽的转身。懵懵懂懂的你早已经悄无声息地绽放,向着崭新的未来勇敢迈去。”



集结待命



自己动手搭蚊帐



军训间隙的拔河比赛



跑步训练



在烈日下苦练军体拳



军训结束,和妈妈紧紧拥抱